

## Magyar verzió

Semmelweis Egyetem Általános Orvostudományi Kar - orvos osztatlan képzés

A gesztorintézet (és az esetleges közreműködő intézetek) megnevezése:

Családorvosi Tanszék

---

**A tárgy neve:** Családorvosi Mentorprogram 1

**Angol nyelven:** Family Medicine Mentoring Programme 1

**Német nyelven:** Mentoring-Programm für Familienmedizin 1

---

**Tantárgy kreditértéke:** 2

**Szemeszter:** 1-12. szemeszter

(amelyben a mintatanterv szerint történik a tantárgy oktatása)

Heti óraszám	Előadás	Gyakorlat	Szeminárium
2.0	0.0	2.0	0.0

Féléves óraszám	Előadás	Gyakorlat	Szeminárium
0.0	0.0	0.0	0.0

---

**Tantárgy típusa:**

szabadon választható

---

**Tanév:**

2024/25

---

**Kötelezően- vagy szabadon választható tantárgy esetén a képzés nyelve:**

magyar

---

**Tantárgy kódja:**

AOSCSA1162\_1M

(Új tárgy esetén Dékáni Hivatal tölti ki, jóváhagyást követően)

---

**Tantárgyfelelős neve:** Dr. Torzsa Péter (tanszékvezető)

**Tantárgyfelelős munkahelye, telefonos elérhetősége:** SE Családorvosi Tanszék, +3620/8258385

**Tantárgyfelelős beosztása:**Tanszékvezető egyetemi tanár

**Tantárgyfelelős habilitációjának kelte és száma:**11/2020

---

**A tantárgy oktatásának célkitűzése, helye az orvosképzés kurrikulumában:**

A tantárgy célja, hogy elősegítse az orvostanhallgatók orvosi identitásának alakulását azáltal, hogy folyamatos, személyes mentori kapcsolatban, háziorvos oktatók mellett, munkahelyi tanulás keretében aktívan bevonja a hallgatót a betegellátásba, megismerteti a longitudinális ellátás jellegzetességeivel, az egészségügyi ellátórendszer felépítésével, a team-munka jelentőségével rendelői környezetben és a háziorvosok, illetve a járó- és fekvőbeteg ellátást végző szakorvosok

együtműködésével egy kiválasztott beteg kapcsán.

---

**A tantárgy feldolgozásának módja (előadás, csoportmunka, gyakorlat stb.):**

Gyakorlat. Interaktív, mentorált, készség fejlesztő, személyközpontú

---

**A tárgy sikeres elvégzése milyen kompetenciák megszerzését eredményezi:**

A hallgatók elsajátítják a betegekkel való empátiás, szakmai kapcsolatteremtést, tárgyi tudásukat közvetlenül a klinikumból, egyénre szabottan, védett körülmények között (mentor-mentorált kapcsolatban) bővítik, megtapasztalják, hogy mit jelent a beteg embernek a betegség, személyközpontú látásmódra tesznek szert.

---

**Tantárgyi kimeneti javaslat (kapcsolódó tárgyak megjelölése KÓDJA):**

---

**A tárgy felvételéhez, illetve elsajátításához szükséges előtanulmányi feltétel(ek):**

Bevezetés a betegellátásba tárgy teljesítése.

---

**Több féléves tárgy esetén a párhuzamos felvétel lehetőségére, illetve engedélyezésének felvételeire vonatkozó álláspont:**

-

---

**A kurzus megindításának hallgatói létszámfeltételei (minimum, maximum), a hallgatók kiválasztásának módja:**

A kurzus egy mentor egy hallgató rendszerben indul, a maximális létszám határa a mindenkori mentori kapacitás. A hallgatók a mentori vállalásoknak megfelelően kerülnek kiválasztásra.

---

**A tárgy részletes tematikája amennyiben a tárgy modulokra osztható, kérem jelezze): (Az elméleti és gyakorlati oktatást órákra (hetekre) lebontva, sorszámozva külön-külön kell megadni, az előadók és a gyakorlati oktatók nevének feltüntetésével, megjelölve a vendégoktatókat. Mellékletben nem csatolható! Vendégoktatókra vonatkozóan minden esetben szükséges CV csatolása!)**

1-2. hét - Egy alkalommal részvétel egy 4 órás háziiorvosi rendelésen, melynek célja, hogy a hallgató megismerkedjen a háziiorvos-beteg kapcsolat jellegzetességeivel, feltérképezze az adott praxis kontextusát (személyi feltételeit, területi ellátásba illeszkedését).

3-4. hét - Egy alkalommal részvétel egy 4 órás háziiorvosi rendelésen, melynek célja, hogy a hallgató elmélyítse ismereteit a háziiorvos-beteg kapcsolat jellegzetességeiről, illetve mentora segítségével

betegét válasszon magának.

5-6. hét - Egy alkalommal részvétel otthoni beteglátogatáson, melynek célja, hogy a hallgató megismerje a házi orvos-beteg kapcsolat alapvető jellegzetességeit a beteg otthonában végzett látogatás esetén.

7-8. hét - A mentorral közösen kiválasztott beteg kikérdezése a beteg panaszairól és kórelőzményéről 2 óra időtartamban, majd ennek megbeszélése a mentorral 2 óra időtartamban, azzal a céllal, hogy a beteg betegségei és az ezekkel kapcsolatos gondozási teendők teljeskörűen feltárássra kerüljenek.

9-10. hét - A beteg kikérdezése 2 óra időtartamban arról, hogy mindennapi életvitelében mit jelent számára a betegség, hogyan határozza meg a napi életvitelét, a terveit, milyen akadályokat jelent a betegség az életében és milyen erőforrásai vannak az akadályok legyőzésére. Az így nyert személyes beteg-profil megbeszélése a mentorral 2 óra időtartamban azzal a céllal, hogy feltárássra kerüljön, hogyan lehet a beteg saját erőforrásait az akadályok leküzdésében hasznosítani, és melyek azok a területek, ahol a gyógyulás elérésében szüksége van az orvostanhallgatóra, a házi orvosra, illetve az egészségügyi ellátórendszerre.

11-12. hét - A személyes beteg-profil írásos összeállítása és kontextusba helyezése (mind az adott házi orvosi praxis, mind a beteg személyes támogatórendszere irányából), a problémák és a lehetséges megoldások összegyűjtése.

13-14. hét - A mentoráltak és mentoraik csoportos megbeszélése a gyakorlat előnyeiről és hátrányairól, a beteggel való személyes szakmai kapcsolat identitás-formáló hatásairól.

---

**Az adott tantárgy határterületi kérdéseit érintő egyéb tárgyak (kötelező és választható tárgyak egyaránt!). A tematikák lehetséges átfedései (ezek egyeztetése és az átfedések minimalizálása) - KÓDJÁNAK kiválasztása kötelező):**

---

**A foglalkozásokon való részvétel követelményei és a távolmaradás pótlásának lehetősége, az igazolás módja a foglalkozásokról való távollét esetén:**

A foglalkozásokon a részvétel kötelező.

---

**A megszerzett ismeretek ellenőrzésének módja a szorgalmi időszakban (beszámoló, zárthelyi dolgozatok száma témaköre és időpontja, értékelésbe beszámításuk módja, pótlásuk és javításuk lehetősége):  
(beszámoló, zárthelyi dolgozatok száma témaköre és időpontja, értékelésbe beszámításuk módja, pótlásuk és javításuk lehetősége)**

A szemeszter során folyamatos a mentor-mentorált kapcsolat, mely lehetőséget ad a személyes előmenetel figyelemmel kísérésére. A szemeszter során egy írásos összefoglaló (személyes beteg-

profil) összeállítása kötelező, melyet a mentor ellenőriz. Pótlása, javítása a csoportos megbeszélés időpontjáig lehetséges.

---

**A hallgató egyéni munkával megoldandó feladatainak száma és típusa, ezek leadási határideje:**

A szemeszter során egy írásos összefoglaló (személyes beteg-profil) összeállítása kötelező, melynek pótlása, javítása a csoportos megbeszélés időpontjáig lehetséges.

---

**A félév aláírásának feltételei:**

A szemeszter során egy írásos összefoglaló (személyes beteg-profil) összeállítása kötelező, melynek pótlása, javítása a csoportos megbeszélés időpontjáig lehetséges.

---

**Számonkérés típusa:**

nincs vizsga

---

**Vizsgakövetelmények (tételsor, tesztvizsga témakörei, kötelezően elvárt paraméterek, ábrák, fogalmak, számítások listája, gyakorlati készségek ill. a vizsgaként elismert projektfeladat választható témakörei, teljesítésének és értékelésének kritériumai)**

Maximum 2 oldalas beszámoló a félév során szerzett tapasztalatokról.

---

**Az érdemjegy kialakításának módja és típusa: (Az elméleti és gyakorlati vizsga beszámításának módja, Az évközi számonkérések eredményeinek beszámítási módja, A jegymegajánlás lehetőségei és feltételei)**

A hallgató megfelelt a tárgy követelményeinek, ha rendszeresen részt vett a programban és elkészítette a személyes betegprofilját és a beszámolót.

---

**A tananyag elsajátításához, a tanulmányi teljesítmény értékelések teljesítéséhez szükséges ismeretek megszerzéséhez felhasználható alapvető jegyzetek, tankönyvek, segédletek és szakirodalom listája, pontosan kijelölve, mely részük ismerete melyik követelmény elsajátításához szükséges (pl. tételenkénti bontásban), a felhasználható fontosabb technikai és egyéb segédeszközök, tanulmányi segédanyagok, egyedi vagy csoportos hallgatói konzultációs lehetőség, amennyiben van:**

Típus	Kötelező-e	Szerző	Cím	Kiadó	Kiadás éve	Link
Nyomtatott	nem	Kalabay László, Eőry Ajándék	Bevezetés a klinikumba	Semmelweis Kiadó	2017	

---

**A tárgyat meghirdető habilitált oktató (tantárgyfelelős) aláírása:**

---

**A gesztorintézet igazgatójának aláírása:**

---

**Beadás dátuma:**

---